
 

 
Glavni pretres 26.03.2010.  
Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.) 
Broj predmeta:  K. Po2 br. 22/10 
 
Izveštaj: Nataša Kandić i Slavica Jovanović, punomoćnice oštećenih  
 
Čitanje izjava svedoka - oštećenog Antuna Luketića 
Svedok Anton Luketić čije je saslušanje predviđeno za ovaj glavni pretresa odbio je da svedoči. 
Predesednica veća donela je odluku da se pročitaju njegove ranije date izjave.  
U izjavi datoj Međunarodnom krivičnom tribunalu 12.03.1996. svedok je izjavio da su meštani 
Srbi, među kojima i optuženi Željko Krnjajić, Milan Devčić i Milan Radojčić, napustili selo 
mesec dana pre napada na Lovas i da su oni učestvovali u napadu. Optuženi Milan Devčić ga je 
ispitivao o njegovom bratu. Morao je da obeleži kapiju belim čaršafom i da na ruci nosi belu 
krpu. Srpski vojnici su bacili bombu na kuću Miloša Miljovića, a na kuću Josipa Conjara su 
pucali. Video je telo ubijenog Josipa Kraljevića. Po naređenju srpskih vojnika, sa Petrom 
Vuletom, Berislavom Filićem i Željkom Somborcem radio je na pripremi prostorije zatvora u 
zgradi opštine i postavljanju žičane ograde u dvorištu zadruge. U tom dvorištu zatvorili su ga sa 
ostalim meštanima Hrvatima u popodnevnim časovima 17.10.1991. Tada je video optuženog 
Ljubana Devtaka koji je izdvojio neke zatvorenike i naredio da se dovedu otac i brat Đuke 
Luketića. Tu su žestoko prebijani Mato Sabljak, Mato Kraljević, Ivica Sabljak, Tomo Sabljak, 
Mato Hodak, Bersilav Filić, Zlatko Toma, Lovro Gerstner, Nikola Badanjak, Josip Turkalj i 
drugi. Vojnici Petronije i Nikola najviše su tukli i noževima ubadali zatvorenike. Tada su i njega 
pretukli. Zatvoreni civili su odvedeni na minsko polje, gde su morali da se uhvate za ruke i kreću 
kroz detelinu pomerajući noge levo-desno. Nakon eksplozije jedne mine, vojnici su pucali i ubili 
mnoge zatvorenike. Ranjeni zatvorenici su kamionom odvedeni u Šid, a nepovređeni su 
deaktivirali preostale mine, nakon čega su ih vratili u dvorište škole. Sutradan su ga naterali da 
sakuplja  tela ubijenih meštana Hrvata. Seća se tela Marina Balića i njegove žene, Ivice Vidića, 
Tune Vidića i Marije Luketić. Tela su sahranili u već iskopanoj jami u masovnoj grobnici na 
seskom groblju.  
Počitana je i izjava svedoka od 12.11.2003, koju je dao pred Županijskim sudom u Vukovaru, u 
predmetu K.br. 25/00.  
 
 


